



## *Kedves Közbenjáró Testvérek Európában!*

### **Az antiszemitizmus új hulláma**

Ezt az imalevelet január 27-e, a Holokauszt Nemzetközi Emléknapja körül kapjátok meg. Megdöbbentő belegondolni, hogy a második világháború végén történt szörnyű felfedezések óta eltelt majdnem 80 év elteltével ez az imalevél az európai antiszemitizmus témájára hívja fel a figyelmet. Mégis ezt kell tennünk.

Ma az Izraelre való összpontosítást az Izrael és a palesztinok között a Gázai övezetben zajló események torzíthatják el. A valóság az, hogy az október 7-i események a holokauszt óta a legsúlyosabb pogromnak tekinthetők. A nehézséget az jelenti, hogy 2024-ben a politikai Izrael és a zsidó nép Izraelének megkülönböztetése elmosódott, és ez az egész európai kontinens gondolkodásának nagy részét befolyásolja.

Számos európai országban jelentősen megnőtt az antiszemita támadások száma, zsidó temetők, zsinagógák és más zsidó ingatlanok, például üzletek ellen. Még az iskolákban, egyetemeken és más intézményekben is újra felüti csúnya fejét az antiszemitizmus. Sajnálatos módon mindez leginkább a történelem és Izrael mint szuverén állam jogainak tudatlanságából fakad.

De maga az antiszemitizmus története sokkal messzebbre és mélyebbre nyúlik vissza, mint a politikai kérdések, amelyek ma színesíthetik gondolkodásunkat. Sok tekintetben azt mondhatjuk, hogy az antiszemitizmus a kiválasztott vagy elkülönített faj eszméjében gyökerezik, ami Krisztus előttről származik, de ez inkább egy sokkal átfogóbb idegengyűlölethez hasonlít. Sajnos valószínűleg pontosabb azt mondani, hogy az általunk antiszemitizmusnak nevezett jelenség gyökereit a korai egyházatyák, például Justinus Mártír és Tertullianus gyökereihez kell kötni, akik Kr. u. 140-160 között a zsidókat "Krisztusgyilkosokként" gyalázták, és azt mondták, hogy a zsidók zsinagógái "az üldözés forrásai".

Ugyanakkor azt is tudjuk, hogy a történelem más időszakaiban zsidók és keresztények egymás mellett éltek, kiegészítve egymás életmódját. Egyszer volt szerencsém találkozni egy zsidó úriemberrel, aki egy kis múzeum gondnoka volt egy kelet-franciaországi egykori kolostortemplom mellett. A ház, amelyben a múzeumnak otthont adtak, korábban egy zsidó család tulajdonában volt, és rituális fürdővel rendelkezett. A férfi elmesélte, hogy a középkorban a kolostor körüli falu zsidó közössége a szerzetesekkel együtt dolgozott az egész közösség javára. Sajnos a közelben álló zsinagógát a nácik Franciaország e részének megszállása során lerombolták, és az úriember, akivel beszéltem, az egyetlen zsidó volt, aki a faluban maradt.

A zsidó közösségek körében megdöbbenést, de talán nem meglepetést váltott ki, hogy a nemzetközi szervezetek, sőt egyes kormányok sem tudnak különbséget tenni egyrészt Izrael és katonai akcióinak bírálata, másrészt az európai antiszemitizmus elleni egyértelmű állásfoglalás között. Bizonyára egy dolog kritizálni Izrael katonai akcióit, de aláásni Izrael létjogosultságát egy másik dolog, különösen akkor, amikor az európai városainkban zajló utcai tüntetéseken hangosan hallatszanak azok a hangok, amelyek Izrael megsemmisítését követelik "a folyótól a tengerig". Izrael létjogosultsága 1917-re és a Balfour-nyilatkozatra nyúlik vissza, és 1948-ban, Izrael 1949-es ENSZ-csatlakozásával vált hivatalossá, de még ez a szervezet is képtelennek tűnik arra, hogy elítélje a Hamász október 7-i támadását. Hogyan érezheti magát biztonságban bármelyik zsidó Európában?

Tudunk-e felelősséget vállalni azért, hogy megbánjuk azt a szerepet, amelyet az egyház a történelem során az antiszemitizmus terjesztésében játszott?

Akkor imádkozunk áldásért a zsidók felett, és hogy ne legyünk akadályai annak, hogy megtalálják a hitet Krisztus Jézusban.

A nemzeteknek választaniuk kell, hogy Izrael oldalán állnak-e vagy ellene (Jóel 3:14 a döntés völgye). Imádkozunk, hogy Európa országai Izrael mellett döntsenek.

Szeretném megragadni ezt az alkalmat, hogy kiemeljem az olyan nem kormányzati szervezeteket is, mint az Európai Koalíció Izraelért (ECI), amelyek igyekeznek felvilágosítani a hatalmon lévőköt, különösen Európában. Ha többet szeretnél megtudni a mai Izrael politikájának történetéről, akkor látogass el a honlapjukra: <https://www.ec4i.org>. Kérlek, imádkozz a munkájukért, szolgálatukért, gondoskodásukért és védelmükért.

### **Az európai gazdák**

Európában sok a nyugtalanság a gazdák körében. A francia gazdák ezen a héten Franciaországban blokád alá vették a főbb utakat. Az éghajlatváltozás miatt már most is kihívásokkal kell szembenéznük, és sokan úgy találják, hogy a környezetterhelés csökkentésére irányuló, ellentmondásos politikák, miközben több élelmiszert kell termelniük, igazságtalanok, és aggódnak a jövőjük miatt.

Tiltakozásokra került sor Németországban, Hollandiában, Lengyelországban, Romániában, Szlovákiában, Magyarországon és Bulgáriában is, és könnyen lehet, hogy máshol is lesznek ilyen megmozdulások. A mezőgazdaság valószínűleg nagy téma lesz az idej európai választásokon. Szükségünk van a gazdáinkra. Imádkozunk értük és a tisztességes és igazságos jogalkotásért.

### **További ima:**

1. Imádkozunk, hogy Magyarország elnöke és parlamentje további késelem nélkül ratifikálja Svédország NATO-csatlakozási kérelmét.
2. Imádkozunk a nemzeti politikai pártokért, miközben azok az idej európai választásokra készülnek. Imádkozunk, hogy az idén június 6. és 9. között megrendezésre kerülő választásokra felkészült pártlistákra jelölteket válasszanak és nyújtsanak be.

**TÁMOGATNI:** Hebron Europe e.V.,  
IBAN DE53 6129 0120 0488 0210 06  
BIC GENODES1NUE  
A név és a cím megadásával Köszönjük!

**Támogatás**